Итак Вы разобрались с работой в бесплатной версии «Калькуляции блюд» и увидели наряду с достоинствами кучу недостатков, уже поняли что некоторые функции можно было бы улучшить а некоторых просто нет. Для того чтобы увидеть новые возможности созданные в коммерческой версии, и создана эта инструкция.
На страничке http://konrads.narod.ru и в окне «Информация» в бесплатной версии программы Вы уже прочитали заявленные отличия коммерческой версии, поэтому наглядно опишем их здесь по порядку.

1. «Авторизованный вход в программу, ограничение доступа пользователям к окнам, возможность наложения пользователю запрета на удаление записей в разрешенных для работы окнах»

Программа при запуске выводит  такое окно:
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Как видим  открыть какие-либо окна без выполнения процедуры входа мы не можем. Какой набор доступных окон мы получим зависит от того, какие этому пользователю определены права в окне «Настройка»:
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В этом же окне вбивается лицензия на программу.
2. Производство полуфабрикатов высокой готовности по калькуляционным картам и хранение их на складе как ингредиентов, с возможностью использования в калькуляционных картах других блюд.

При производстве блюд часто используется следующая схема: Получаем продукты на неделю, готовим полуфабрикаты, например фарш, лепим пельмени, жарим блины, всё это в холодильники, и в дальнейшем используем эти полуфабрикаты в течении недели как ингредиенты для приготовления блюд. В программе это реализовано следующим образом:

При вводе нового ингредиента, он получает одно из трёх возможных основных свойств, которые в дальнейшем изменить нельзя, это: 1. Обычный ингредиент. 2. Полуфабрикат. 3. Полуфабрикат высокой готовности. С обычными ингредиентами и полуфабрикатами Вы уже знаете что делать. А вот ПФВГ  потребует выбрать для себя уже существующую калькуляционную карту, по которой он будет производится.
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Т.Е  перед тем как создавать новый ПФВГ , например «Фарш» с ед.изм Кг,  Вы должны заранее приготовить калькуляционную карту «Фарш» с выходом порции 1 кг, с соответствующей раскладкой исходных продуктов для него. В эту калькуляционную карту могут входить и обычные полуфабрикаты. А уж за тем создаём новый ингредиент «Фарш» в окне «Ингредиенты», и сообщаем программе , что это ПФВГ, выбираем калькуляционную карточку «Фарш», незабываем выбрать нужную на единицу измерения. Нажимаем «Ок». В программе обычные полуфабрикаты подсвечиваются зелёным цветом а ПФВГ  - голубым. Калькуляционные карты которые используются для изготовления ПФВГ тоже подсвечиваются голубым цветом.  
Для приготовления ПФВГ мы действуем совершенно так же как и при приготовлении блюд, переходим в окно «Меню». 
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Над списком меню видим селектор для переключения его в режим обычного меню, или меню для ПФВГ.  В обычном режиме в меню вносятся любые блюда, в том числе и те, которые могут использоваться для ПФВГ,  в режиме ПФВГ программа позволит Вам внести в меню только те блюда, которые предназначены для их производства. Наверно корректнее это называть списками полуфабрикатов. В итоге мы наряду с обычными меню, которые мы используем для бара или общего зала мы можем иметь один или несколько списков ПФВГ.  Перед тем как отправиться в окно «Реализация» для непосредственно производства ПФВГ,  чтобы больше мне не возвращаться к окну «Меню», хочу чтобы Вы обратили внимание на новую колонку в списке меню «%». В эту колонку ставите процент, который будет использован для расчёта продажной цены. Если = 0 то продажная цена будет равна расчётной (с учётом принятого Вами округления) если положительная или отрицательная цифра, то соответственно будет наценка или скидка относительно расчётной цены. 

Итак – окно «Реализация». Здесь ничего не поменялось, за исключением того, что в момент выбора меню для документа, мы опять видим селектор «Меню» - «ПФВГ».
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Соответственно для производства выбираем ПФВГ.  Ну а далее ставим как обычно номер документа (или название), в списке блюд ставим необходимое количество производимых полуфабрикатов, распечатываем нужные ведомости, и жмём кнопку «Проводка». После этого на складе появится документ, по которому не только спишется набор продуктов ушедший на приготовление, но по этому же  документу будет осуществлён приход наших ПФВГ,  с чем я Вас и поздравляю. Теперь ненужно выдумывать схемы, как эти ПФ учитывать. 

Что касается ещё этого окна. При проводке программа больше не запрашивает партнёра. Каждая группа блюд закреплена за партнёрами, это могут быть «Кухня», «Бар» и т.д. и в соответствии с этим продукты списываются на них.
Внутреннее перемещение между ингредиентами. Мысль очень простая, имеем похожие ингредиенты, или один и тот же на разных складах (к примеру часть на кухне, часть в баре), при помощи этого инструмента перемещаем какое-то кол-во одного ингредиента в другой. При этом если они были с разными единицами измерения, то будет проведён перерасчёт количества в соответствии с ними. Цены не затрагиваются. 
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Работа с автономным модулем «Реализация блюд». 
Здесь всё просто. Программа передаёт созданные меню в модуль реализации, он в свою очередь передаёт итоги смен, т.е. ненужно вносить вручную сколько чего продано, всё делается автоматом. И самое главное что программа калькуляции может быть физически недоступна сотрудникам, которые не должны знать всей информации, или что-нибудь изменять в ней. В окнах «Меню» и «Реализация» есть соответствующие кнопки с вращающимися кубиками.

Программа «Реализация блюд» бесплатная и к ней имеется инструкция.

Возможность замены, удаления и добавления ингредиентов в уже используемых калькуляционных картах

Кнопка «Ингредиенты» в калькуляционных картах теперь всегда доступна. Единственное ограничение, калькуляционные карты блюд программа позволит изменить, если в разделе «Реализация» не осталось не проведённых документов.

Хранение ингредиентов на нескольких складах, к примеру продукты находящиеся в баре можно хранить в программе на его собственном складе, получение отчётов по всем складам или по выбранному складу 
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В окне «Справочники» создаём нужные нам склады. В Окне «Ингредиенты» привязываем группы ингредиентов к складам. В окнах «Ингредиенты» и «Склад» можем выбирать либо все склады, либо какой-нибудь один. Это позволяет печатать остатки любого склада, и оборотку получать либо по всем складам, либо по выбранному.

Окно «Склад»
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Как видим есть возможность распечатать остатки, и воспользоваться сервисом «Статистика». Сервис «Статистика» делает анализ суточного потребления за указанный Вами период, и на основе его проверяет наличие на складе продуктов, на указанное число дней, и составляет заявку на пополнение склада. Документ «Оборотка» теперь позволит выбрать не только всех партнёров, но и любого одного. Так же следует заметить, что все отчёты делаются либо по всем складам, либо по любому одному выбранному Вами
Движение по складу
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Видим кнопку «Внутреннее перемещение» которое уже рассматривали. Здесь нужно обратить внимание на новую колонку в списке продуктов «Ед.изм». При поступлении на склад или отгрузке со склада, здесь можно ставить другие единицы измерения. К примеру для простоты учёта мы решили минеральную воду учитывать в литрах. а поступает она к нам в бутылках 1,5 и 2 литра, да и вообще упаковками. Вот и создадим в справочнике Единицу «Упаковка минералки» , «УпМин», 9000 .(Предположительно одна упаковка минералки- 6 х 1,5).  В документе поступления выбираем Минеральную воду, а единицу изм. по умолчанию (л) меняем на УпМин, если хотим рассчитывать цену- то ставим цену одной упаковки, и программа Вам всё правильно примет, пересчитает в литры, и пересчитает цену (Если Вы это задали).
Привязка групп блюд к партнёрам
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Как видим над списком групп блюд есть ниспадающий список в котором для каждой группы блюд выбирается партнёр «Кухня» «Бар» и т.д. В дальнейшем программа использует эту информацию для списания продуктов. Так же эта информация передаётся в «Реализацию блюд», и в при печати заказа можем группировать блюда и услуги в заказе по соответствующим партнёрам, очень удобно.
Инвентаризация
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Инвентаризацию можно проводить как по всем складам, так и по любому из них отдельно.
